

Библиотека

Московского
Государственного
Университета

Читайте
в номере:

Наш
ветеран
(стр. 2)

Положение
о конкурсе
(стр. 6)

КАК ГУЛЯЛИ ФИЗИКИ
(стр. 4-5)

Студент -
депутат горсовета
(стр. 3)

Конкурс
СО АН ВШ
(стр. 3)

Поэты,
объединяйтесь!
(стр. 8)

Физический УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №15 (266) 8 мая 1998 г. Цена 200 руб. (20 коп.)



МАЙСКИЕ ЮБИЛЯРЫ

- их всего двое в ОмГУ. Это Виктор Иванович Игнатчук (химфак) - 11 мая и ассистент кафедры государственного муниципального права Геннадий Николаевич Якимов - 24 мая.

КУЧЕНОМУ ЗВАНИЮ
профессора на апрельском заседании ученого совета представлен доктор физико-математических наук А.А. Колоколов (кафедра прикладной и вычислительной математики).

ЗАБОЛЬШИЕ ЗАСЛУГИ

в научной, учебно-педагогической и общественной деятельности к званию "Заслуженный работник высшей школы" представлен заведующий кафедрой музееведения и этнографии профессор Н.А. Томилов.

ПОРАДУЮТСЯ УЧЕНИКИ

В звании почетного доцента ОмГУ утвержден отличник народного просвещения В.И. Радле-Десятник, преподаватель физи-

ки школы № 64, многие выпускники которого учатся в ОмГУ или уже окончили его.

АМЕРИКА, АМЕРИКА...

Из творческой командировки по США вернулся к середине апреля ректор ОмГУ Г.И. Геринг. В составе российской делегации ученых он познакомился с деятельностью более 20 американских университетов и колледжей. Об этом он рассказал на заседании ученого совета, пообещав в скором времени дать развернутое интервью на-шай газете.

СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРИЗОМ ЖЮРИ

"За большую режиссерско-педагогическую работу и высокий художественный вкус в репертуарной политике" и ценным подарком награждена по итогам городского фестиваля "Театральная весна-98" режиссер народного театра драмы и поззии ОмГУ "Поиск" Н.А. Козорез за постановку спектакля по пьесе Жан-Поля Сартра "За закрытыми дверями". Диплом первой степени в номинации "Лучшая женская роль" достался актрисе "Поиска" Оксане Севость-

яновой за исполнение роли Инэс. Второкурсница Оксана занимается в "Поиске" уже третий сезон, приходя в театр еще слушательницей подготовительного отделения. Зрители помнят ее успех в роли

Камиллы в прошлогоднем спектакле по комедии А. де Мюссе "Любовью не шутят". Творческих успехов тебе, Оксана!

На снимке:
О. Севостьянова - Инэс.
Фото А. Галюкшева.





ДА ЖЕ ПРЕДВЕЩАЮ СВЯЗЬ ВРЕМЕН...

- Помню, как в первые дни войны, когда началась бомбёжка, то женщины и дети отправляли в убежище, а мы, курсанты, залезали на крыши гасить зажигательные бомбы или, как их тогда называли, "зажигалки". Черное небо в огнях трассирующих пуль и разрывы снарядов. Было страшно, но каждый из нас понимал, что обязан победить страх, чтобы остаться человеком. Первая сброшенная тобой с крыши "зажигалка" была большой победой. Последующие дежурства стали обычными в суровые месяцы войны, и каждый понимал, что победил свой страх.

В 19 лет Николай Иванович пошел на фронт. Он прошел со своим взводом немалое расстояние, побывал и на Втором, и на Третьем Белорусских фронтах - артиллерия там, где наступают танки фашистов. Первый бой, первая отраженная атака танков, бомбёжка с воздуха и артиллерийский огонь противника. И всегда этот пережитый первый закалял, порождал уверенность в дальнейших боях. У Николая Ивановича три боевых награды: Орден Отечественной войны, Орден Красной Звезды, польский Крест за заслуги на Поле Славы.

В беседе со мной Николай Иванович уделял внимание в основном не своим воспоминаниям, а тому, за что болит душа сейчас. Как ни странно, мы, молодежь, его забота. И в первую очередь - духовное здоровье нации и правда о войне. Именно по-

скоро очередная годовщина победы в Великой Отечественной войне. Все дальше от нас, поколения сегодняшнего, те дни, заботы и радости наших дедов. Гораздо ближе ильнее нам - Чечня и Афганистан. Но еще горше от нынешних проблем ветеранам. Потому что воевали они, твердо веря в то, что мы, их дети и внуки, не будем знать ужасов войны, что новое поколение будет лучше и счастливей. Время расставило свои акценты, забыты идеалы наших дедов. Но связь времен неразрывна, потому как именно этой Победе мы обязаны своим существованием, да и помимо политических идеалов и привязанностей, есть еще и ценности общечеловеческие, духовные - это самое важное, что досталось нам в наследство от того времени. Понять бы нам это и сохранить.

Она не сдается, старая гвардия, наши ветераны не дают забыть или исказить правду о войне и сути человеческой жизни. И тем самым помогают нам не ошибиться.

К числу таких людей с активной жизненной позицией безусловно принадлежит Николай Иванович Баранцев. До Великой Отечественной жил Николай Иванович в Одессе, с 15 лет учился в артиллерийской спецшколе. Таких спецшкол было не так уж много, но они обеспечивали прекрасно подготовленные кадры. Когда началась война, Николай Иванович был еще курсантом.

этому Николай Иванович плодотворно работает сейчас в областном Совете ветеранов. С 1979 по 1991 год Николай Иванович работал в нашем университете инженером НИСа. Часто встречается с молодежью, разговаривает и размышляет:

- Характерными чертами современной молодежи является стремление иметь много при малой отдаче; быстрое физическое развитие и замедленное духовное созревание. У молодежи времен войны личное находилось на заднем плане. Целеустремленность, желание помочь друг другу в стремлении - все для Победы - было нормой поведения каждого. Общее у той и теперешней молодежи - любовь к Родине. И я уверен, что какие бы ни решались вопросы и проблемы, как внутренние, так и международные, молодежь сумеет найти правильное решение.

И как ни пытались я перевести разговор в сторону "героической" тематики и наград, Николай Иванович не соглашался. "Героями тогда были все. А из одного нашего выпуска мы потеряли столько золотых парней! Мы были как одно целое, и нам всегда помогала и спасала наша нерушимая дружба". Бережно хранит Николай Иванович переписку за все годы с Юрием Алексеевичем Федоровичем, фотографии друзей и родных, от них до сих пор исходит какое-то человеческое тепло. Время, увы, неумолимо. Многих уже

нет. Остается память. С Юрием Николай Иванович дружил с первого класса. Они не теряли друг друга никогда, хотя служили в разных войсках и после окончания войны жили в разных городах. Недавно Юрий не стало. "Когда теряешь друга - теряешь самого близкого человека. И молодежи я бы пожелал уметь так же на настоящему и крепко дружить, как дружили мы".

Выпускники специальной артиллерийской школы часто собираются на традици-

онную встречу в Одессе. И право, нам, молодым, есть чему у них поучиться: "Сейчас, в обычной нашей жизни разве нет обстоятельств, которые гнут нас к земле? И разве это не обязанность человека - победить обстоятельства, выпрямиться?" - сказал мне на прощание Николай Иванович.

Е.Демина, Я-42.
На снимке: курсант
Баранцев (1940 г.);
Николай Иванович в
День Победы.
Фото из архива.



- Скажи, пожалуйста, Виталий, как тебе пришла мысль баллотироваться в городской совет?

- Эта мысль пришла в голову не мне. У нас в городе есть комсомольская организация которая занимается молодежными проблемами, там решили, что необходимо, чтобы в горсовете был кто-нибудь из представителей молодежи. Решили остановиться на моей кандидатуре.

- Кто спонсировал предвыборную кампанию?

- На всю избирательную кампанию потрачено 758 рублей. 500 дала избирательная комиссия, остальные деньги мои личные. Агитационную работу проводили мои единомышленники на голом энтузиазме. Большую роль сыграли мои личные встречи с избирателями. Все приходилось делать самим, ведь денег у нас не было.

- А твой возраст, он какую-нибудь роль сыграл?

- Он сыграл как положительную, так и отрицательную роль. Кто-то придерживался мнения, что молодой, без жизненного опыта человек не сможет ничего сделать. Кто-то считал, что раз молодой, значит, связей мало, не заворуеться.

- Сама работа тебе нравится?

- Да, вполне, только вот объем очень большой, приходится изучать законы, очень много бумажной работы. К тому же мне нужно еще и диплом писать, я практикурник.

- Почему ты в свое время выбрал именно истфак?

- Сначала я хотел поступать в МГУ на философский факультет и даже поехал туда в 91-м году. Но не добрал одного балла. Потом Советский Союз распался, началась вся та суматоха с ГКЧП, образовался СНГ, и я решил поехать поступать в ОмГУ. Поскольку философского отделения в Омске нигде нет, то я подал документы на исторический в педуниверситет и в наш. Поступил сразу в оба вуза, но потом решил, что ОмГУ мне больше нравится, и остался здесь учиться.

- А почему ты не выбрал юридический, например?

- Мне это было неинтересно, я хотел заниматься именно тем, что мне ближе. Сейчас я чувствую необходимость в юридическом образовании, но его можно получить и как второе высшее.

- Насколько мне известно, ты писал даже юморески в газету "Омский университет"? Что это было такое - выражение твоего образа мыслей?

- Да, сочинял "черный юмор". Этим я высказывал свое отношение к происходящему. К нашей жизни нельзя относиться серьезно - можно сойти с ума. Но есть и второй вариант: подшутить, тем более, что существуют ложные



ОН НЕ ДАЕТ ПУСТЫХ ОБЕЩАНИЙ

Весть о том, что студент исторического факультета ОмГУ Виталий Воронин избран депутатом городского совета по Советскому избирательному округу №7, разнеслась по университету быстро. Было, конечно, несколько необычное ощущение от того, что, казалось бы, такой молодой, и уже в политике, но зная характер Виталия, его честность, принципиальность и целеустремленность, я особенно этому не удивилась. А вот побеседовать с ним на эту тему я посчитала просто своей обязанностью, ведь нам почти не известны случаи, когда человек, еще не закончивший университет, становился депутатом.

ценности, которые нужно высмеивать.

- Возвратимся к твоей работе. В какую комиссию ты избран?

- Сейчас я заместитель председателя постоянной комиссии по самоуправлению, законности и правопорядку, а также член комиссии по образованию, науке, культуре и спорту.

- А что уже реально можно увидеть по результатам твоей работы?

- Сложно пока говорить об этом, еще и месяца не прошло. Сейчас в Законодательном Собрании области будет рассмотрен закон о статусе общежитий. Они нам прислали проект закона, чтобы мы ознакомились и сделали свои предложения. Я предложил внести поправку, которая запрещала бы использовать жилые площади общежитий не по прямому назначению.

- Это уже принято?

- Нет, законы принимает Законода-

тельное Собрание. Горсовет принимает нормативно-правовые акты.

- У тебя в программе написано, что ты будешь бороться за восстановление в полной мере системы социальной защиты детей и молодежи, за возвращение подросткам клубов, за бесплатное образование и медицинские услуги, за учет и контроль во всех сферах городской жизни. А также много пунктов "против". Ты считаешь, это все возможно?

- Нет, конечно, не все.

- Выходит, давал пустые обещания?

- Нет, ты неправа. Программа депутата - это программа-максимум. Это то, что я должен сделать за четыре года. Но ведь не все же зависит от меня. Я там не один, да и многое зависит от государственной политики. На встречах с избирателями я так и говорил: "Ничего не буду обещать, так как не хочу врать. Сделаю то, что в моих силах". Объяснял, что за мной стоят те люди, от чьей организации я избран. Я в ответе перед ними, они же с меня потом и спросят, что я успел сделать за эти четыре года. А где гарантия, что другой депутат, будучи избранным, будет выполнять свои обещания? Ведь контроль над ним после его избрания теряется. Избиратели не будут знать, чем он занимается. Да даже если и будет что-то делать, то он один, а у меня группа единомышленников. Вместе нам удастся сделать больше, чем одному депутату.

- Скажи, Виталий, а выполнение пунктов твоей программы возможно вообще? Ведь ты же сам сказал, что ты в совете, а не в органе власти, где принимаются законы.

- Все вопросы жизни города проходят через горсовет. И нормативные акты, и местное налогообложение, и городской бюджет. Влияя на все это, можно многое решить.

- Каково твое впечатление о той политической атмосфере, в которую ты попал?

- Во-первых, все это похоже на игру в шахматы. Все, что делается, все тщательно продумывается. Проделываются целые комбинации. Там очень жесткие люди: политика требует сочетания гибкости и жесткости. Гибкость - способность идти на компромисс.

- Спасибо тебе за беседу. Желаю удачи в твоем нелегком деле, и, конечно, в написании диплома.

- Спасибо. Я бы хотел поблагодарить всех студентов, преподавателей и сотрудников университета, которые отдали за меня свои голоса.

Ирина Кукарская, Т-51.



“О, ФИЗИКА,

о, физика, любимая моя, ах, если не было физики, и не было бы меня", - вот такие строки можно было прочитать (прокричать, написать, уловить) в любой аудитории физического факультета ОмГУ, куда я и попала.

В этот день состоялась теплая дружеская встреча студентов физфака с их любимцами-преподавателями, которых они встречали бурными аплодисментами. Студенты задавали множество интересующих их вопросов "за жизнь", на которые получали весьма удовлетворительные ответы. Кроме вопросов, выдвигалось множество пожеланий и просьб типа: "Покажите языки!" или "Вам дать гитару, или так споете?"

Конечно, не осталась без

внимания и родословная преподавателей. Доцента О.Н. Вязанкина спросили:

- Откуда произошла Ваша фамилия? Вы занимаетесь вязанием?

- Нет, вязанием не занимаюсь, но хотелось бы.

С подобным вопросом "пристали" и к Е.В.Осинцеву:

- Если судить вашу фамилию по китайскому гороскопу, то по знаку зодиака вы - Козерог. Так ли это?

- Вы, наверное, будете разочарованы, услышав, что моя фамилия произошла не от всем известного дерева, а от слова Осип, это я в книжке прочитал.

А вот у профессора К.Н. Югая (фото слева) поинтересовались:

- Не являетесь ли Вы потомкам Юлия Цезаря?

- Да, да, являюсь, но только филологически.

Не обошлось и без курьезов. Вот В.И.Струнин (фото внизу, справа), декан факультета, отвечает на такой вопрос:

- Вы мне очень понравились, хочу быть похожим на Вас во всем, но почему-то очень часто прилетает по морде. Что делать?

- Попробуйте сменить кумира.

Зато преподавателю физики Ю.А.Стенькину просто



повезло, вопросы, задаваемые ему, были в основном о братьях наших меньших:

- Скажите, Вы любите животных, если да, то каких чаще всего?

- Я их очень люблю, особенно собак и кошек, не люблю лишь коров.

А аспиранта С.В.Белима (фото справа) просто завалили комплиментами:

- Я как-то слышал Выশение, оно произвело большое впечатление. Спойте!

- Нет, что вы, я давно не практиковался. На сцене я один раз всего спел как-то на капустнике, друзья высказались... С тех пор я больше не пою.

- Я вас люблю, вы рады?

- Очень.

- Почему вы такой угрюмы?

- У меня улыбка такая.

Затем перешли на праздники.

Вопрос С.В.Белиму:

- Хотелось бы узнать, в какой цвет вы красили яйца на Пасху?

- Ни в какой я их не красил. Отвечает Ю.А.Стенькин:

- Как вы провели День Космонавтики?

- Отлично, сначала пришли гости, посидели, ушли. Потом я книжку интересную читал, кстати, роман, телевизор смотрел. Здорово было!

А завершилась пресс-конференция рассказами об интересных случаях из жизни и практики, рассказывающих преподавателями. Вот один из них (Н.С. Зиндинова с кафедры матанализа, на фото внизу слева):

- Женщина-математик после работы заходит в автобус, поворачивается к кондуктору и говорит: "Приводная!"

T.Калиниченко.

“ЦЫГАНСКИЙ РОМАНС” с сурдопереводом

Если вы хотите получить зачет по электродинамике, или чтобы преподаватель "забыл" пару задач по квантовой механике, то приходите на Аукцион физфака. Хотя теперь вам нужно ждать до следующего года.

Здесь, на Аукционе, все ваши долги могут простить за талант. Нужно только что-нибудь спеть, рассказать, станцевать. Это студенты проделывали не один раз. Очень активными были ребята с четвертого курса. Дима Ситников (Ф-41) (на 5-й стр. справа) читал не только свои стихи, но даже Марины Цветаевой. За свой талант он получил черный ящик, к огромному сожалению аудитории, он его не открыл. Также он получил зачет по теории вероятности. Но бурные аплодисменты он и его два друга, Александр Быков (на 5-1 стр. слева) и Сергей Смородин (Ф-41), получили, когда станцевали "Цыганочку",

О "народном декане" замолвите слово...

О ЧЕМ ЖУМЕЛИ ФИЗИКИ

Случайный посетитель (да и не случайный тоже, но он бы не удивился, а так неинтересно), зашедший 25 апреля в I корпус ОмГУ на большой перемене, мог наблюдать странную картину. Около друга студенческого желудка и кармана "C'est la vie" кричала и волновалась живописная толпа мальчишек-девчонок. Нет, это не гамбургеры бесплатно раздавали (вопреки надеждам, быть может). "C'est la vie" хоть студентам и друг, но не настолько. Это "ударились в политику" физики. Они выбрали достойного кандидата на почетную, но очень ответственную должность "народного декана", отдавая свои бесценные голоса ненасытному "черному ящику".





прочли два своих стихотворения и спели песенку, но точку они поставили, когда один из парней встал на уши (буквально!). Правда, его поддерживали друзья, но на ушах он стоял! И к оглушительным овациям они получили "автомат" по ядерной физике.

И вообще народ на физфаке раскованный. За два часа я послушала и песни под гитару, и оду, посвященную

преподавателю, который с похмелья вел механику, и песню с сурдопереводом, которую исполнили Григорий Филиппов и Александр Ильин (Ф-61) - да, не удивляйтесь. И кстати, ребята исполнили этот номер на "пять". Согласитесь, трудно изображать то, что поется в "Цыганском романсе", и даже - стриптиз! Аудитория не жалела ни аплодисментов, ни свиста, ни топота ног.

Галерка вообще шумно вела себя. Впрочем, как всегда.

Когда аукцион подошел к концу, все были довольны и веселы. Редко когда можно за японское трехстишье получить зачет по молекулярной физике. Везет же некоторым!

К. Миленькая, слушательница школы молодого журналиста.



"Народный декан" должен обладать немногими, но очень цennыми для народа качествами:

- во-первых, быть "своим братом";
- во-вторых, уметь отстаивать интересы собратьев своих перед властью предержащими халдеями.

Баталии развернулись ненужные, но особого политического раскола в среде физиков не наблюдалось. Было выдвинуто всего четыре кандидата: Яцунский, Ильин, Лавринов и... Влади-

мир Иванович Струнин - знак величайшего доверия и уважения, по-моему.

Итогов ждали и делали ставки. Голоса считала неподкупная надежная комиссия. На должность "народного декана" абсолютным большинством голосов был избран в 15.00 Алексей Лавринов - просто студент из просто Ф-52. Покорил народ он личным обаянием и отсутствием предвыборной кампании с программой вкупе.

Краткое досье

Алексей Лавринов, 78-го года рождения, приехал учиться в Омск из Белоруссии, где закончил среднюю школу. Поступал на экономический в ОмГУ, волею судеб оказался на физфаке. Прижился и не жалеет. Прозвище на факультете - Летчик, хотя пролетает редко. Причина - брат, военный летчик. Староста в Ф-52, где пользуется уважением и доверием товарищей. Хорошо известен в студенческих кругах. Не раз был уличен в поддержке и помощи кое-каким студентам.

Видимо, они ему добро припомнили и выбрали. Теперь Алексею суждено впрыгаться за нерадивых и толкать интересы прогрессивных на верховном совете факультета. И напрасно он ворил на пресс-конференции: "Я ничего не обещал". Не обещал, но делал, потому и доверяют.

На пресс-конференции у народного декана подопечные, памятую о его биографии, с любовью и заботой спросили:

- Сало гарно рубаешь?

На что получили самый что ни на есть положительный ответ. Теперь притягивают, надо полагать. Эх, с чесноком да перчиком! А если еще и пиво будет! Но насчет пива это уже я поинтересовалась. Физики почему-то не догадались, хотя пиво, в чем они всех уверили, любимый напиток физиков и математиков.

- А пиво разрешил бы в аудиториях пить?

- На переменах, - доверительно сказал мне Алексей.

Хотя зачем, подумалось мне позже, скоро "Садко" станет пятым корпусом ОмГУ, ведь физики пообещали. Слово за деканами.

**Е. Демина, Я-42.
Все фото на развороте
И. Климова, Э-61.**

КОНКУРС ПРОЕКТОВ

научно-исследовательских работ, выполняемых по единому заказ-наряду, будет проходить теперь в ОмГУ с 15 мая.

Предлагаем вам ознакомиться с Положением о нем.

ПОЛОЖЕНИЕ

О КОНКУРСЕ ПРОЕКТОВ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ, ВЫПОЛНЯЕМЫХ ПО ЕДИНОМУ ЗАКАЗ-НАРЯДУ

Положение о конкурсе разрабатывается научно-техническим советом в соответствии с нормативными документами Минобразования и принимается ученым советом ОмГУ. Настоящее Положение регламентирует порядок проведения конкурса в 1998 году. Текст Положения, утвержденный ректором, доводится до всех кафедр.

Цель конкурса - периодический отбор наиболее перспективных проектов фундаментального характера для включения в тематический план НИР ОМГУ, финансируемых Минобразованием в рамках единого заказ-наряда, и установление внутривузовского рейтинга этих работ. Конкурс проводится не реже, чем раз в два года по решению ученого совета ОмГУ.

Конкурс объявляется не позднее 15 мая. Проекты подаются в НТО ОмГУ. Последним сроком подачи проектов, оформленных в соответствии с приложением 1, является 20 сентября. Проекты, оформленные иным образом, возвращаются авторам для доформления в те же сроки. Не позднее 1 октября на основании решения НТС научный руководитель проекта информируется о результате предварительного рассмотрения его заявки. Решение НТС о недопуске проекта мотивируется. Список всех допущенных проектов доводится до сведения заинтересованных лиц.

К участию в конкурсе допускаются только проекты, в которых руководитель и большинство исполнителей являются сотрудниками или

аспирантами ОмГУ. Допускаются также проекты, исполняемые руководителем единолично. На конкурс не принимаются два и более проектов с одним и тем же научным руководителем. Межкафедральные (межфакультетские) работы принимаются на общих основаниях.

На конкурс принимаются проекты научных работ только фундаментального характера. Проекты, рассчитанные на многолетние исследования, разбиваются на части продолжительностью не более двух лет, и очередная часть оформляется и участвует в конкурсе в виде самостоятельного проекта. В проекте обосновывается размер запрашиваемого авторами финансирования. Для проектов, подаваемых на конкурс в 1998 году, рекомендуется запрашивать (в зависимости от характера работы, состава исполнителей, необходимости приобретения оборудования и т.п.) от 10 до 40 тысяч рублей в расчете на один год.

В проектах, представляемых на конкурс, должно быть указано, к какой области (гуманитарной или естественно-научной) он относится. Для каждой области итоги конкурса подводятся отдельно. При формировании тематического плана запрашиваемые у Минобразования средства базового финансирования проектов, прошедших внутриуниверситетский конкурс, распределяются между двумя группами проектов поровну.

Проект до подачи на конкурс должен быть поддержан на заседании профильной кафедры ОмГУ. Проек-

ты, направленные на конкурс сотрудниками ОмГУ, не работающими на кафедрах, рассматриваются НТС непосредственно. НТС вправе предварительно запросить рецензию на проект, выбрав рецензента или рецензирующую организацию по своему усмотрению. НТС может рассматривать проекты, не получившие поддержки профильной кафедры, в этом случае дополнительная экспертиза обязательна.

Поддержка проекта головным советом по соответствующему научному направлению не является обязательным условием для участия проекта в конкурсе.

При объявлении конкурса НТС формирует две рабочих комиссии (по гуманитарным и по естественно-научным НИР), в каждую из которых включается 3—5 ведущих специалистов, как правило, докторов наук. В состав комиссий могут включаться также лица, не входящие в состав НТС. Председатели комиссий назначаются проректором по научной работе из числа членов НТС. При обсуждении проектов, одним из предполагаемых исполнителей которых является член комиссии, последний не принимает участия в заседании. Член комиссии, не согласный с ее решением, имеет право довести свое мнение до сведения НТС.

Задачами каждой комиссии являются: разработка шкалы оценки проектов с учетом специфики направления, предварительная оценка соответствия каждого проекта условиям конкурса и подготовка рекомендаций для НТС. Комиссия имеет право запрашивать у руководителя проекта разъяснения по содержанию проекта, оттиски публикаций или другие документы, подтверждающие достигнутые успехи соответствующего творческого коллектива.

При составлении рейтинга проектов учитываются, в частности, достигнутый уровень исследований соответствующего научного коллектива и его состав, имеющийся научный задел, а также

ожидаемый эффект от работы. Размер запрашиваемого в проекте финансирования и прочие финансовые факторы при определении рейтинга не учитываются. Шкалы оценки проектов, учитывающие специфику соответствующего направления, подготовленные комиссиями, утверждаются НТС и доводятся до сведения предполагаемых участников конкурса не позднее 20 июня в качестве приложения 2 к настоящему Положению.

Все проекты естественно-научного (гуманитарного) направления, независимо от конкретной научной специальности, оцениваются комиссией по одним и тем же критериям. Предложения комиссий (оценки) являются закрытой информацией и для НТС имеют рекомендательный характер.

Проекты, не поддержанные НТС по итогам конкурса, не включаются в тематический план на очередной календарный год. Авторы таких проектов получают извещение об этом (без дополнительных разъяснений) и вправе представить свою заявку на следующий конкурс или выдвигать свой проект в порядке, установленном для получения дополнительного финансирования.

НТС подводит итоги конкурса в конце октября в виде перечня проектов, получивших поддержку, с указанием оценки по рейтингу. Число поддерживаемых проектов заранее не устанавливается и определяется НТС с учетом общего размера финансирования по единому заказ-наряду на следующий год. Все проекты, поддержанные НТС, представляются ученому совету ОмГУ для включения в тематический план и после доформления в соответствии с установленными требованиями направляются в Минобразование. Размер госбюджетного финансирования данного проекта, запрашиваемого в Минобразовании, определяется НТС с учетом рейтинга каждого проекта.

**СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ АКАДЕМИИ НАУК
ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ (СО АН ВШ)**

объявляет конкурсный прием в члены-корреспонденты СО АН ВШ по следующим секциям и научным направлениям (число вакансий по каждой секции и каждому направлению указано в скобках):

I. СЕКЦИЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК (6)

1. Математика, механика и процессы управления (1)
2. Общая физика, физика космического пространства (2)
3. Науки о Земле (1)
4. Химия и биология (2)

II. СЕКЦИЯ ГУМАНИТАРНЫХ НАУК (7)

1. Философия (1)
2. Филология и лингвистика (1)
3. История и политология (2)
4. Психология (1)
5. Юридические науки (1)
6. Культура и искусство (1)

III. СЕКЦИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК (8)

1. Машиностроение и прикладная механика (1)
2. Приборостроение, метрология, информационно-измерительные системы (1)
3. Радиотехника, электроника, связь (1)
4. Энергетика (1)
5. Разработка полезных ископаемых (1)
6. Управление, автоматизация, вычислительная техника (1)
7. Строительство (1)
8. Транспорт (1)

IV. СЕКЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (4)

1. Методологические проблемы высшего образования (1)
2. Технологии высшего образования (1)
3. Социально-экономические проблемы высшей школы (1)
4. Сравнительная педагогика (1)

V. СЕКЦИЯ НАУК О ЧЕЛОВЕКЕ (5)

1. Физиология, биохимия, морфология (1)
2. Общая патология, онкология, радиология (1)
3. Генетика, иммунология и инфектология (1)
4. Гигиена, эпидемиология и экология (1)
5. Биотехнология, фармация, фармакология (1)

VI. СЕКЦИЯ ИНФОРМАТИКИ, МЕНЕДЖМЕНТА И НАУЧНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА (3)

1. Информационные технологии и телекоммуникационные сети (1)
2. Теория и практика менеджмента и научное предпринимательство (1)
3. Нейроинформатика (1)

VII. СЕКЦИЯ ЭКОНОМИКИ (3)

1. Эконометрика (1)
2. Экономическая теория (1)
3. Финансы, банковское дело, анализ хозяйственной деятельности (1)

VIII. СЕКЦИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО И ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА (4)

1. Агробиология, микробиология, биотехнология (1)
2. Семеноводство, агропочеведение и охрана окружающей среды (1)
3. Технология производства и переработка продуктов животноводства (1)
4. Лесное хозяйство (1)

Право выдвигать кандидатов в члены-корреспонденты СО АН ВШ предоставляется высшим учебным заведениям, научным учреждениям системы высшей школы, действительным членам МАН ВШ.

Выдвижение кандидатов вузами и научными учреждениями производится на заседаниях ученых советов и научно-технических советов этих организаций путем тайного голосования и не менее, чем 2/3 голосов присутствующих.

На кандидаты в члены-корреспонденты СО АН ВШ необ-

ходимо прилагать следующие документы (в двух экземплярах):

- заявление кандидата в адрес президиума СО АН ВШ (в отпечатанном виде) с указанием секции и направления, по которому проводится выдвижение кандидата, служебного и домашнего адресов, номеров служебного и домашнего телефонов, факса, электронной почты. В заявлении должны быть отражены степень ознакомления и согласия с уставом СО АН ВШ;

- решение ученого совета вуза или научно-технического совета учреждения с результатами тайного голосования, или мотивированное письмо в случае выдвижения кандидата действительным членом МАН ВШ;

- справку о научной, педагогической и общественной деятельности, отражающую конкретные достижения кандидата в той области, по которой проводится выдвижение, содержащую также сведения о дате и месте рождения, названии и дате окончания высшего учебного заведения, должности по основному месту работы, гражданстве. В справке обязательно должно быть указано общее количество опубликованных научных трудов и их общий объем в печатных листах (п.л.), из них то же на иностранном языке, а также число учебников и учебных пособий и их объем в п.л., число полученных авторских свидетельств на изобретения и патенты, а также число подготовленных докторов и кандидатов наук. При этом по каждой позиции в скобках указывается объем печатной продукции, принадлежащей лично соискателю звания члена-корреспондента СО АН ВШ. Краткие сведения о кандидате в члены-корреспонденты СО АН ВШ должны быть представлены отдельно;

- копии документов о присуждении ученой степени доктора наук и присвоении ученого звания профессора, почетных и академических званий;

- список опубликованных научных трудов;

- список подготовленных докторов наук с указанием их места работы. К числу подготовленных докторов наук следует относить тех лиц, у которых претендент был официальным научным консультантом по докторской или научным руководителем по кандидатской диссертации;

- тезисы доклада о результатах научных исследований, оформленные согласно требованиям, предъявляемым (в т.ч. по электронной копии доклада) к материалам конференции "Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири" (Сибресурс-4-98), на которой кандидат должен сделать доклад при соответствии его темы тематике конференции. Если тема доклада не соответствует тематике конференции, он будет заслушан на соответствующей секции СО АН ВШ в сентябре 1998 г.;

- две фотографии размером 3Х4 (без уголка и только в адрес президиума СО АН ВШ).

По желанию кандидата могут быть представлены дополнительные отзывы о его научной и педагогической деятельности.

Один экземпляр материалов направляется в адрес президиума СО АН ВШ. Материалы принимаются с 10 до 17 часов (кроме выходных дней) или высыпаются по почте заказной корреспонденцией по адресу: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 40, ТУСУР, ком. 211. Эл. почта: soansv@tasur.cdu.ru Телефон для справок (8-382-2) 22-21-21. Окончательный срок представления материалов - 15 мая 1998 г.

Второй экземпляр материалов в те же сроки направляется в адрес президиума соответствующего научного центра СО АН ВШ по месту жительства кандидата в члены-корреспонденты СО АН ВШ.

После получения центром материалов от кандидата центр сразу же извещает об этом президиум СО АН ВШ.

Председатель президиума СО АН ВШ

И.Н. Пустынский.

Главный ученый секретарь СО АН ВШ А.М. Кориков.



**СПЛИН "ГРАНАТОВЫЙ
АЛЬБОМ",
ОРП РЕКОРДС, 1998**

Группа после долгих раздумий осчастливила наконец вышеупомянутую звукозаписывающую фирму, а заодно и своих уже достаточно многочисленных поклонников очередным альбомом. Альбом содержит 12 композиций, в том числе, конечно, уже состоявшиеся хиты - "Орбит" без сахара" и "Выхода нет". Можно сразу отметить, что все композиции делятся на две части. Одна - это песни лирические, медленные, которые хорошо могут восприниматься и в акустике. Это, например, "Бог устал нас любить" и "Приходи". Вторая - энергичные рок-н-ролльные вещи с плотным гитарным звуком, иногда в ущерб мелодии. Общее впечатление от прослушанного - то, что ребята нашли свою фишку, свою аудиторию, но им чуть-чуть не хватает разнообразия. Очень уж довлеет над ними название, сплин беспросветный, действительно, так и сквозит в каждой песне. А вообще-то мелодии действительно неплохие, да и тексты по-своему мудрые, вдумчивые.

К.Яничкин, Я-71.

СТАРИЧКОЕ ПРЕДАНИЕ

Знаете ли Вы, что в германской средневековой мифологии ночь с 30 апреля на 1 мая – время ежегодного шабаша ведьм, которые слетались на метлах и вилах на гору Брокен. Ведьмы собирались с другой нечистью вокруг сатаны с целью помешать благополучному течению весны. Они насыпали порчу на людей и скот и пакостили, как только могли.

Время проведения шабаша выбрано не случайно. Дело в том, что 1 мая – древнейший праздник встречи весны и начала посевных работ. А поскольку нечистая сила всегда противится хорошим начинаниям, то в канун праздника и устраивается вредительство. Люди, в свою очередь, тоже не бездействуют. Они разжигают костры, на которых испепеляются чучела ведьм, обходят дома с факелами, звонят в церковные колокола. Эта магическая церемония должна изгнать ведьм, и тогда никто не омрачит встречу праздника.

О. Снисарь, Я-53.

Поэты всех направлений – обединяйтесь!

15 мая сего года в стенах 4 корпуса состоялся вечер чтецов в рамках ЛИПО ОмГУ. Любители поэзии, стихов не пишущие, вполне допускаются и приветствуются.

Ждем вас на чтениях со стихами, "группами поддержки"...

По вопросам чтений вообще и аудиотефии для них в частности все заинтересовавшиеся могут обратиться к Дмитрию Соснову (каб. 223, 4 корпус, тел. 69-42-75), Николаю Эйхальду (И-61) и Юлию Макарову (Я-72).

Студенческий билет № 962176, выданный ОмГУ на имя Григорьева Константина Валерьевича (Ю-64), считать недействительным.

Студенческий билет № 93255, выданный ОмГУ на имя Страшко Татьяны Владимировны (Ю-31), считать недействительным.

Зачетную книжку № 97028, выданную ОмГУ на имя Аршинова Станислава Александровича (Э-102), считать недействительной.

Студенческий билет № 97313, выданный ОмГУ на имя Яничикого Кирилла Александровича (Я-71), считать недействительным.



**Приходи, весна!
Фотоэпюю Ю.Шлюшинского.**



30 апреля 1998 года в Омском государственном университете провожали в последний путь Ивана Сычёва, нашего Ваню - студента отделения коммерции. Родные, друзья, преподаватели, студенты, сотрудники университета отдали дань светлой памяти двадцатилетнего юноши, который за краткий миг своей удивительно яркой жизни стал близким, дорогим, интересным очень многим людям. Поражали и радовали учебные успехи Ивана в 115-й школе Омска и в американской школе штата Флорида, он был лучшим на отделении коммерции ОмГУ и имел самые высокие показатели в Университете штата Миссури, где провёл свой последний учебный год.

Все, кто знал Ваню, говорят о его огромном трудолюбии, целеустремлённости, всегдашней готовности помочь. На отделении он был несомненным лидером, старостой группы, "старшим" старостой всех курсов, лучшим помощником руководства отделения во всех делах и заботах. Иван успел поработать переводчиком в областной администрации, синхронно с блеском переводил ежегодно читаемый на отделении канадскими специалистами курс современной экономики, даже преподавателем английского языка для студентов нашего филфака был (и всё это параллельно учёбе).

Знания, энергия, жизнелюбие Ивана помогали ему выигрывать практически все олимпиады, конкурсы, отборы, встречавшиеся в его жизни. При этом его простота, дружелюбие вызывали симпатию огромного числа людей и у нас, и в Америке. Ивана не стало, но наверное, очень долго, может быть, всегда мы будем вести отсчёт лучших качеств студента и товарища от нашего Вани.

**Коллектив отделения
коммерции**